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         CO RI N A B O D E
Allgemeine Geschäftsbedingungen
Die Allgemeinen Geschäftsbedingungen – nachfolgend AGBs genannt – sind die rechtliche Grundlage der Tätigkeit von Corina Bode und der mit ihr zustande kommenden Kursverträge. Der Vertragspartner/ die Vertragspartnerin (nachfolgend Kursteilnehmer/innen genannt) erklärt mit seiner/ ihrer Anmeldung, diese AGBs gelesen, verstanden und akzeptiert zu haben.
Zu den Kursen sind mitzubringen:
Bequeme Kleidung, Handtuch, Trinkwasser, Decke. In allen Kursräumen sind Matten und Kissen vorhanden.
Handys stören den Ablauf
Der Stundenablauf sollte nicht von Klingeltönen, Benachrichtigungen und anderen akustischen Signalen gestört werden. Handys sind daher grundsätzlich auszuschalten.
Zustandekommen eines Vertrages/ Stornierung
Nach Eingang der verbindlichen Online-Anmeldung der Kursteilnehmer/innen, der anschließenden persönlichen Zusage durch Corina Bode sowie des Einganges der Kursgebühr (spätestens 14 Tage vor Kursbeginn) ist ein Vertrag zustande gekommen.
Die Volljährigkeit der Kursteilnehmer/innen sowie eine Erklärung der gesundheitlichen Eignung (genaueres siehe Sorgfaltspflicht) sind Bedingung.
Die Platzvergabe erfolgt in der Reihenfolge des Einganges der Kurskosten.

Die Mindestteilnehmerzahl beträgt sechs Personen, da die Krankenkassen das Angebot sonst nicht zertifizieren.

Gibt es Interessenten für einen nicht zustande kommenden Kurs, können diese gern nach Absprache ein anderes Angebot nutzen oder es erfolgt eine Rückerstattung der schon gezahlten Kursgebühren.
Im Interesse der anderen Kursteilnehmer/innen kann bei einer Stornierung später als

14 Tage vor Kursbeginn keine Rückerstattung erfolgen, da die Stabilität des Kurses gewährleistet bleiben soll und viele Möglichkeiten zum Nachholen oder Ausweichen angeboten werden.

Nichtteilnahme im gesamten Kurs ohne offiziellen fristgerechten Rücktritt gilt nicht als Abmeldung und zieht ebenfalls die Zahlung der gesamten Gebühr nach sich. Auch bei AOK-Versicherten, Gutscheine rechne ich nicht mehr ab.
Kurzfristige Änderungen, auch innerhalb eines Kursmoduls, sind aufgrund höherer Gewalt jederzeit möglich und kein Grund zur Kündigung.
Damit der Kurs von der Krankenkasse bezuschusst werden kann, sind folgende Regeln einzuhalten:
Die Qi Gong- und Wirbelsäulengymnastik-Kurse sind bei den gesetzlichen Krankenkassen als Präventionskurse zertifiziert. Grundlage ist hierfür der Leitfaden „Gemeinsame und einheitliche Handlungsfelder und Kriterien der Spitzenverbände der Krankenkassen zur Umsetzung von §§ 20 und 20a SGB V vom 21. Juni 2000 in der Fassung vom 2. Juni 2008.“
Voraussetzung für die Förderung der Kurskosten durch die Krankenkasse (auch der AOK) mit mindestens 75 € ist die Teilnahme an wenigstens achtzig Prozent des Kurses
(8x bei 10er-Kursen). Die Krankenkasse ist vor Kursbeginn zu informieren.
Kursgebühren
Die Preise für die Kurse sind den jeweils gültigen Preislisten zu entnehmen (www.corinabode.de/kosten).

Einzelstunden in regulären 10er-Kursen kosten bei 60 min 20 €, bei 90 min 25 €.

Denn diejenigen, die einen kompletten Zehner-Kurs gebucht haben, gewährleisten das Zustandekommen der regulären Angebote und sollen so auch Vorteile haben.

Schnupperstunden kosten als Einzeltermin 5 €.

Sollte dadurch die Teilnahme an einem Kurs entstehen, zählt er als 1. Termin von 10, da es logistisch einfacher und im Sinne der Kassen ist. Die 5 € entfallen so natürlich.
Absage und Ausweichtermine wöchentlich stattfindender Kurse
Eine Absage eines Termins zum gebuchten laufenden Kurs hat spätestens 24 Stunden vor Kurstermin persönlich durch Anruf oder SMS zu erfolgen. Eine Abmeldung per E-Mail ist nur bis 2 Tage vor dem Termin möglich.
Ausgenommen von der 24-Stunden- Regel sind Notfälle und Fälle höherer Gewalt.
Für nicht wahrgenommene aber rechtzeitig entschuldigte Termine wird bei Interesse im gegenseitigen Einvernehmen ein Ausweichtermin in einem anderen Kurs vereinbart. Aus organisatorischen Gründen ist dies für maximal zwei Termine in parallel laufenden Angeboten möglich.
Bezahlen die Kursteilnehmer/innen diesen Kurs selbst (ohne Krankenkassen-Förderung), können sie nach Absprache auch eine gesundheitlich geeignete Ersatzperson schicken.
Es besteht hierauf jedoch kein Rechtsanspruch.
Sorgfaltspflicht
Sämtliche Kurse und das darin vermittelte Wissen sind durch die Kursteilnehmer/innen als Anregung und Ergänzung zu bestehenden Kenntnissen zu verstehen. Sie sind keinesfalls mit Konsultationen oder Diagnosen gleichzusetzen.

Die Kursteilnehmer/innen sind verpflichtet, sich bei ihrem zuständigen Hausarzt eine Bestätigung ihrer gesundheitlichen Eignung für den ausgewählten Kurs einzuholen.
Corina Bode kann ihrer Sorgfaltspflicht nur ausreichend nachkommen, wenn die Kursteilnehmer/innen sie über bereits vorliegende und aktuelle gesundheitliche Einschränkungen informieren, per telefonischem oder vor Ort geführtem Vorgespräch beziehungsweise per E-mail mindestens 14 Tage vor Kursbeginn.
Dies betrifft beispielsweise folgende Krankheitsbilder: 
Diabetes mellitus, Bluthochdruck, Herzerkrankungen
Osteoporose, Orthopädische Erkrankungen
Psychische Erkrankungen, Epilepsie, Krebserkrankungen
Allergien, Krampfadern, Aneurysmen

Leisten-, Nabel-, Bauchdeckenbruch

Operationen der letzten 3 Monate

Transplantationen, Implantate

Medikamentenabhängige Erkrankungen
Sollten zur Gefahrabwendung einer akuten Phase einer bekannten Erkrankung entsprechende Notfallmedikamente mitgeführt werden, ist deren Aufbewahrung in den persönlichen Sachen und deren Gebrauchsanweisung bitte unbedingt zu Kursbeginn zu zeigen.
Bei Fieber sowie ansteckenden Krankheiten (zum Beispiel Grippe, Magen-Darm-Virus, Röteln) bleiben die Kursteilnehmer/innen bitte zu Hause, zum eigenen Schutz wie auch dem der anderen.

Im Falle einer Schwangerschaft bitte ich auch unbedingt um die Information.
Die Sorgfaltspflicht der Kursteilnehmer/innen besteht auch darin, achtsam und ohne Schmerzen zu üben, auch daheim.
Um Verletzungen und ernste gesundheitliche Schäden zu vermeiden sind den Anweisungen in den Kursen angemessen Folge zu leisten. Aufputschmittel, Alkohol- und  Drogenkonsum sowie übermäßiges Essen sind vor dem Kurs zu unterlassen.
Corina Bode behält sich vor, nach eigenem Ermessen Übungen und Sequenzen abzubrechen, wenn Komplikationen absehbar sind.
Die Kursteilnehmer/innen geben sofort Rückmeldung bei akut in der Kursstunde beginnenden Beschwerden.
Workshops/ Sonderveranstaltungen
Die Teilnahme an Workshops beziehungsweise anderen Sonderveranstaltungen beruht ebenfalls auf diesen AGBs, ausgenommen der Bezuschussung der Kosten durch die Krankenkassen sowie den Ausweichterminen. Beides ist in diesem Zusammenhang nicht möglich.
Die verbindliche Anmeldung erfolgt online über das jeweilige Angebot unter www.corinabode.de/kursplan.

Nach Eingang dieser Anmeldung erhalten die Teilnehmer/innen eine generierte E-Mail mit den Kontodaten und eine persönliche E-Mail mit der Bestätigung des freien Platzes. Die Platzvergabe erfolgt nach Eingang der Veranstaltungskosten.

Die Anmeldefrist endet 14 Tage vor Beginn der Veranstaltung. Bis dahin ist ein kostenfreier Rücktritt möglich. Maßgebend ist das Eingangsdatum der Stornierung bei Corina Bode.

Bei späterem Rücktritt werden Stornierungsgebühren in Höhe von 50% der Veranstaltungskosten fällig.

Bei Rücktritt direkt am Tage der Veranstaltung ist die vollständige Gebühr zu zahlen. Nichtteilnahme gilt nicht als Abmeldung und zieht ebenfalls die Zahlung der gesamten Gebühr nach sich.

Kann allerdings bei einem Rücktritt nach der Frist ein/e gesundheitlich geeignete/r Ersatzteilnehmer/in gestellt werden, ist deren Teilnahme ohne Zusatzkosten möglich.

Im Ausnahmefall kann eine anteilige Rückerstattung erfolgen.
Corina Bode behält sich vor, bei mangelnder Beteiligung sowie aus Gründen höherer Gewalt die geplante Veranstaltung abzusagen beziehungsweise abzubrechen. Gebühren werden ganz beziehungsweise entsprechend der durchgeführten Veranstaltung anteilig erstattet. Weitergehende Ansprüche gegen Corina Bode sind ausgeschlossen.
Verändern sich Tag und Zeit der Veranstaltung ist ein Rücktritt ohne Erhebung einer Gebühr möglich, wenn er unverzüglich nach Kenntnis der Änderung erklärt wird.
Verschwiegenheitspflicht/ Datenschutz
Corina Bode geht mit den erhaltenen Daten der Kursteilnehmer/innen sorgfältig um.
Sie hält sich an die allgemeinen Bestimmungen und Richtlinien des EU-DSGVO vom 25. Mai 2018. Der persönliche Laptop ist mit einem verschlüsselten Passwort geschützt, ebenso der Zugang zu den Kurslisten. Für mögliche Nachfragen und Kontrollen durch die Krankenkassen müssen die Kurslisten und Anmeldungen 5 Jahre aufgehoben werden. Danach werden sie umgehend vernichtet beziehungsweise gelöscht.
Eine Weitergabe von privaten Daten, Mail-Adressen und Telefon-Nummern erfolgt auf keinen Fall. Auch die Kursteilnehmer/innen verpflichten sich, die Privat- und Intimsphäre untereinander zu achten und zu wahren. Dies gilt ebenso für die weitere Kommunikation, insbesondere in sozialen Netzen im Internet.
Haftungsausschluss/Disclaimer
Corina Bode übernimmt keine Haftung für Schäden, die auf dem Weg vom und zum Kurs entstehen.
Dies gilt auch für Schadensfälle durch Diebstahl oder Einbrüche während der Kurse.
Auf Wertsachen ist selber zu achten, es gelten die jeweiligen Hausordnungen der Kursorte.
Gerichtsstand
Der Gerichtsstand ist Pirna.
                                                                                                                                                                                      Dresden, 11. März 2025
